
Kako naj dočakamo iesen
življenja, če nam je že za
dojenčka malo mar?

V zadnjem obdobju smo priča šte-
vilnim razpravam o družbeni skrbi
za otroka, družino in mladino. Na
političnc stranke, ki v svoj program
ne bi zajcla tudi tega vprašanja in
s tem pridobila naklonjenost volil-
cev. Na prvem predvolilncm politič-
nem shodu slovenskih socialistov
v Ljubljani, dne 22. 2. 1990, kjer je
bil predstavljen program to strankc,
smo lahko slišali nekaj spodbudnih
misli tudi o aktivnosti na tem po-
dročju. Verjetno ga ni bilo, ki ne bi
zaploskal takšni usmeritvi. Spod-
budno je bilo tudi to, da je kandi-
dat, ki jc konkretneje predstavil ta
program, zaprosil prisotne, da po-
magajo socialistični zvezi s svojo ak-
tivnosljo, predlogi in sugestijami.

Namen mojega članka je prav ta,
da z njim spodbudim razmišljanje
širše šišenskc javnosti o tcm, ali smo
oz. nismo storili vsega oziroma, kaj
je treba storiti, da bi tako pogosto
proklamirana družbena skrb za dru-
žino dobila tudi svojo potrditev
v vsakodnevni praksi. O tcj tcmi še
največ razpravljajo v krogu posa-
mezne družine, pa ne le razprav-
ljajo, temveč to skrb podoživljajo,
saj sc morajo boriti s premagova-
njcm vsakodnevnih težav. Ne tr-
dim, da v preteklem obdobju nismo
storili veliko. Lahko bi naštevala
dosežkc, ki smo jih dosegli tako na
področju zdravstvenega varstva ma-
tere in otroka, zaščite nosečnice oz.
materinstva (npr. podaljšani porod-
niški dopust), varstva in vzgoje
otrok itd. Tokrat bom raje pokazala
na drugo področje, na katerega so
mladi roditelji že dolgo časa opozar-
jali, pa vse doslej njihova kritika ni
zalegla. V mislih imam konkretno
osnovne življenjske potrcbščine za
mladi naraščaj, npr. prepotrebno
osnovno hrano - mleko, še zlasti za
tistc dojcnčke, ki jih matere nc mo-
rcjo dojiti. Razumljivo je, da bi svo-
jim otrokom rade zagotovile tisto
vrsto mleka, ki je naiboljše, pa če-
prav se zato morajo odpovedati dru-
gim stvarem. V premislek vam da-
jem ceno mlcka škatle APTAMIL
1, ki je za dojenčke do starosti nekaj
mesecev in stane okoli 70,00 din.
V razmisclk dajcm tudi cene obutve
in oblačil, ki nas kar bodejo v oči, čc

se ozremo po izložbah. Cene najos-
novnejših oblačil se sučejo okoli
100.00 din, dosegajo pa tudi krepko
nekaj 100,00 din, kar velja tudi za še
tako majhne in kvalitetne čeveljčke.
Ce hočemo, da bodo naše mlade
družine resnično imele več kot
enega ali dva otroka, potem je jasno,
da bo treba nekaj storiti tudi na
področju cenovne politike, kar za-
deva osnovno prehrano dojenčkov
oz. majhnih otrok ter njihovo
obleko in obutev. Ni potrebno biti
velik matematik, da lahko izraču-
namo, da mlade družine že z enim
otrokom, teh stroškov same ne bi
zmogle, če jim pri tem ne bi stali ob
strani širši družinski člani. Prav je,
da razvijemo čut pripadnosti dru-
žinij saj le-ti svojim ljubljenčkom
radi pomagajo, toda gre za odnos
družbe za razvoi in zdravo rast te
populacije, na kateri bo temeljil na-
daljnji razvoj slovenskega naroda.
Še je čas, da ukrepamo, če pa bomo
predolgo odlašali z rešitviio nekate-
rih perečih problemov, ki tarejo da-
nes mlade družine, potem bomo res-
nično lahko zaskrbljeni nad tem,
kako bomo preživljali jesen svojega
življenja. Mlada gcneracija bo mo-
rala s svojim delom ustvarjati doho-
dek za tiste, ki so že dosegli oz. še
bodo dosegli pravico do pokojnine
na podlagi svojega minulega de!a.

Zato je prav, da tudi na zborih
volilcev, ne bodo kandidati, ne
gledc na to, katero stranko bodo
zastopali, spregovorili o svojih pro-
gramih, o teh vprašanjih kritično
spregovorimo, da bi še dolgo časa
naše pobude odzvanjale v ušesih bo-
dočih poslancev, ki bodo sprejemali
odločitve. Povejmo jim, da obljub,
ki jih dajejo, ne bomo zlahka poza-
bili, in da bodo za nestorjeno nosili
odgovornost. Upamo lahko le, da bo
institut »odpoklica« poslanca oz. de-
legata v bodoče koriščen, če posa-
meznik svoje vloge ne bo odgovorno
opravljal. Moti nas, vsaj mene, da
prevečkrat uporabljamo, nam že do-
bro poznane besede, »prizadevali si
bomo«, »potrebno bo«, »zavzemali
se bomo« itd. Radi bi slišali tudi bolj
konkreten predlog o tem, kaj bomo
storili.
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